

点击各地

安徽

储户存款不翼而飞 法院判处银行全赔

本报讯 据新华社报道,安徽省淮南市一市民在交通银行淮南分行存款20万元,取款时发现这笔存款早在几年前就被人取走了,因而向法院起诉,要求银行赔偿。淮南中院审理认为,存折是储蓄合同双方的合同,存款方的每一次存取款在存折上均应有记录,而何莉雅的存在存折中没有1999年3月2日的取款记录,且交通银行淮南分行不能证明其提供取款凭条中的“何莉雅”的签名是其本人所写。根据法律规定,仅以金融机构底单记载内容与存单内容不符为由进行抗辩的,不予支持。(周立民)

江苏

琴声“呼唤”二十余年 八旬婆婆深情救媳

本报讯 据新华社报道,每天下午,南京市白下区红花地社区一幢居民楼便会传来阵阵钢琴声。20余年来,马肇蓉从60多岁到83岁,一直坚持弹钢琴给卧床不起的儿媳周凤兰听,希望能“唤醒”她因手术而失去的记忆。

60多岁,这个本来是应该颐养天年的年龄,却是马肇蓉老人照顾她儿媳的开始。20余年前,儿媳周凤兰因脑瘤手术丧失了大部分记忆,生活不能自理。为了不耽误儿子的工作,马肇蓉毫不犹豫地承担起了照顾儿媳的任务。在照顾周凤兰的过程中,退休前曾经是幼儿教师的马肇蓉发现患病的儿媳很喜欢听音乐,于是,她每天坚持弹琴一小时,如今儿媳已经能分辨出10多个曲目,有的曲子还能跟着哼唱。(蔡玉高 凌军辉)

香港

警花伪装妓女揽客 十六“淫虫”问价中招

本报讯 据《香港成报》报道,香港警方4日展开针对性的打击行动,派出七名警花伪装妓女“企街”放蛇,结果一举拘捕16名问价的淫虫。警方相信,这次行动已起到震慑作用,能“有效”防止良家妇女遭好色之徒骚扰。被捕的16名男子年龄由27岁至68岁不等。16人经调查后全部获准保释,稍后将按涉嫌诱使他人作不道德行为等罪名。(成成)

山东

女子幼时脸被人伤 今难出嫁索要赔偿

本报讯 山东女青年刘某20年前和玩伴安某玩耍时,被安某抓伤了脸,留下了两道伤疤。如今,已经25岁的刘某将安某告上法庭,以当年被抓伤了脸现在嫁不出去为由,向安某索赔20万元。目前该案已经在法院立案。刘某在起诉状中提出,1986年7月,5岁的她和与自己同岁的安某玩耍时,被安某抓伤了脸。时隔20年,她脸上清晰可见的两道疤痕却成了找对象的障碍。于是,刘某将安某告上法庭,索赔医药费和精神损失费20万元。(栾磊)

深圳

公务员不得骑摩托 违者要受行政处分

本报讯 在深圳宝安区,党员、干部、公务员(职)人员、居委会党员、干部、国有企业(公司)职工驾驶摩托车的,将会受到通报批评直至党纪、政纪处分。5日,记者从宝安警方获悉,这是该区拟定的“禁摩”新规。(深晚)



图为液化气泄漏后,周围的村庄迅即被“淹没”在液化气毒雾中。 晚晚摄

新闻追踪·抚顺百吨液化气泄漏事故

百吨液化气相当于中型核弹

如爆炸相当六级地震

核心提示

12月4日,辽宁抚顺百吨液化气泄漏,形成3万立方米白茫茫的毒雾气体,笼罩在6平方公里的土地上。抚顺市消防局局长姜永和眼中闪着泪描述抢险过程:“150多吨液化气如发生爆炸,相当于中型核弹,相当于六级地震摧毁当地全部生活工业设施……”

抚顺市一液化所灌注站4日发生泄漏后,抚顺市消防局局长姜永和5日向记者讲述了抚顺历史上最大的液化气泄漏事件处置全过程。

惊心

“我连续数次向市领导汇报‘爆炸不可避免,会造成大量人员伤亡’。”

“事故非常严重,现场非常可怕。在抚顺历史上,没有发生过如此大量的液化气跑冒事件,在国内外也是罕见的。”姜永和对记者描述他12月4日赶到液化气泄漏现场时的情况。

姜永和用沉重的口气说:“这是我从事消防工作30年来遇见的最严重事故。3万立方米液化气聚集在一个区域里,哪怕是地上的石子碰撞出一个火星,哪怕是衣服摩擦引起的静电,方圆几公里内的建筑物瞬间将化为残垣断壁。”

姜永和回忆,他在电话里连续数次向副市长张忠民汇报:“爆炸不可避免,会造成大量人员伤亡。”

决心

“下命令时的心情就是四个字‘如履薄冰’,一点点失误就会毁掉整个地区。”

喷出罐外的150吨液化气与空气结合后瞬间膨胀了250倍,3万立方米的液化气在空中形成浓浓的白雾弥漫着6平方公里的土地,这时最怕的就是火。

“消防战士终日与火魔战斗,可是,那个时候最怕的就是火,哪怕一点点火星!”姜永和说,“这个地方等于安放了400多吨TNT炸药,如果爆炸相当于中型核弹的当量,爆炸中心的热度将高达2000℃,人畜皆亡,周围建筑物将被气浪

和冲击波全部摧毁;如果爆炸将相当于六级地震摧毁当地全部生活工业设施。”

在事发地周围除有数家国内超大型化工厂,还有石化液化气站,地下是纵横交错的煤气、电力、供暖、水利等管网。如果爆炸,在引起周围化工厂连锁反应的同时,将进一步引发更大的灾难。

抚顺市3位副市长都赶到现场,公安局和消防局副局长以上领导全部来到现场最前沿。

“当时心情就是如履薄冰。”姜永和说。当时在现场成立了指挥部,姜永和担任总指挥,“这是一场没有火的战斗,危险却比有火更可怕。泄漏后的事故现场,安全区每分钟都在缩小,哪怕一声清脆的铃音都会成为死亡的丧钟,一点点失误都会使城市化为人间地狱。”

“必须与泄漏抢时间,时间越长危险越大。”姜永和与指挥部的成员认真商讨对策制订了两套处置方案,一是命令消防人员保护事发单位的技术人员实施关闭堵漏;二是特勤中队组成两个堵漏小组,一旦关闭堵漏失败,立即实施强行堵漏。

揪心

“看着眼前的‘敢死队’战士,如果发生不测,他们的父母就是我姜永和的父母。”

姜永和告诉记者,当时,很多战士纷纷请战要求承担关闭堵漏的任务。

这是一个悲壮的场面,姜永和为最终承担任务的特勤中队指挥员宋积业、全国消防系统优秀士官王庆军和任明着装。给他们系好扣子,摸摸他们的头……事后回忆时,姜永和说:“年轻啊,他们都那么年轻,但是消防战士的职责让他们马上就要面临死亡的挑战,能否回来,根本无法预料。”

“看着他们走进浓雾里的背影,我当时想如果他们出事了,他们的父母就是我姜永和的父母。”在宋积业进入现场后的十几分钟里,外面所有的人员不停地踱步,不停地抬头向里面张望。

十几分钟后,宋积业从现场狂奔出来高喊着:“关上了,把它关上了。”激动不已的姜永和快步走过去,狠狠地拍了一下宋积业的肩膀:“好小子,有你的,我姜永和谢谢你!”

傅广新

最后消息 原因初步查明:职工违规操作

本报讯 抚顺市政府秘书长宋庆延6日下午向新华社记者通报了这一事件的原因及善后事宜。宋庆延透露,事故的直接原因是,值班工人在用手操作阀门排放储气罐底部的积水时,没有及时关闭阀门,造成罐内存放的高压低温液化石油气经排水阀门大量外泄。(新华)

民生

羽绒服检出致癌物

本报讯 昨日,北京市质监局公布北京市企业生产的羽绒制品质量抽查结果。此次共抽查42家企业生产的75种羽绒制品,合格33种,抽样合格率为44%。其中,“唯尔丽”牌女式羽绒服被查出含有致癌的可分解芳香胺染料。(周逸梅)

龙口粉丝又遭退市

本报讯 龙口粉丝恢复在京销售两年多之后,又有龙口粉丝因质量问题被强制退市。昨日上午,北京市食品安全办通报说,山东烟台德胜达龙口粉丝有限公司生产的龙口粉丝中检出“甲酰胺次硫酸氢钠”,也就是俗称的“吊白块”,因此即日起责令“烟台德胜达龙口粉丝有限公司”生产的全部产品退出北京市场。(杨滨)



老人寻芳团 看裸舞被查

12月3日11时许,福建南安一群老人正在观看全裸舞表演时,警察“从天而降”,将涉案人员牢牢控制住。这些老年人最大的82岁,共有36人。他们一大早从福州出发行程250公里到南安,就是为了包场看全裸的淫秽歌舞表演。 广晚摄

新闻PK台

中学课文《口技》涉黄遭删改

事件 近日,《一篇被删改的中学语文课文完整版》的帖子在网上广泛流传,披露了中学课文《口技》的原文文字,相比现在中学教材中使用的版本,删改了一小段涉嫌“中学生不宜”的文字。

正方 教育专家:“没什么大不了的” 著名语文教育专家刘国正:赞成恢复原版内容。他认为,删除部分内容已经是上个世纪的事情了,现在把这些内容加进来没什么大不了的。

反方 汉语教授:“好奇容易害死猫” 重庆师范大学教授鲜于焯:坚决反对将《口技》原文呈现在课本上。他认为,就中学生而言,只需要了解文章精神就够了,把原版拿给中学生,只会给孩子带来“负担”。汪文